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الموضوع الأول

 نقاط ( : 4)  التمرين الأول

; 𝑂)الفضاء منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس   𝑖 ⃗⃗⃗   ;  𝑗 ⃗⃗⃗  ;  𝑘 ⃗⃗⃗⃗ ) نعتبر النقط :  ؛

     0;3; 1 ; 2;0; 1 , 1 ; 1;0C B A    و 0;4;1D

معادلة ديكارتية للمستوي ال  بين أنثم  متوازي الأضلاع ABCDأثبت أن الرباعي (1 ABC

3𝑥هي   + 2𝑦 + 𝑧 − 5 = 0 .

عين معادلة ديكارتية للمستوي (2 Q الذي  يحوي المستقيم  ABالمستوي  و يعُامد ABC.

عين  ثمثيلا  وسيطيا للمستقيم  المار من النقطة ( 3 3;0;2 H  و العمودي على المستوي Q 

و مماس للمستوي Hالذي مركزه Sأكتب معادلة ديكارتية لسطح الكرة( 4 ABC ثم   أدرس  تقاطع  سطح

و المستقيم  Sةالكر CD. 

نقاط ( : 5التمرين الثاني )

C : حل في مجموعة الأعداد المركبة  /1  23 3 1 0z z z    .
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 نقاط(  4التمرين الثالث )
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 نقاط (: 7التمرين الرابع ) 

)المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس    , , )O i j 
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 انتهى الموضوع الأول



 الموضوع الثاني

 نقاط ( :   5التمرين الاول )

2:   المعادلة ℂ ( حل في مجموعة الأعداد المركبة 1 6 10 0z z   . 
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 : نقاط ( 4) التمرين الثاني 

;  𝑂 ; 𝑖)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس          𝑗  ;  𝑘⃗ ) . 

 ليكن  2pو 1pالمستويان  ذا  المعادلتين الديكارتيتين  على  الترتيب :    
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كيفية من المستقيم نقطة Mلتكن ( 2   Dو لتكنA ذات الإحداثياتالنقطة 1;4;9  النقطةحقق أن . ت
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 و نرمز لها في هذه أصغرية  AMالمسافة  اتكون فيهالتي  Mثم أستنتج إحداثيات fأدرس  تغيرات  الدالة       
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 نقاط ( : 7التمرين الرابع  )

بـ :   ℝالمعرفة على  fلتكن الدالة              2 xf x ax bx c e   . 

أعداد حقيقية  و   cو b؛ aحيث   fC  تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس 

بحيث يقبل  cو b؛ aعين الأعداد الحقيقية  -1 fC عند النقطة 3;0 A  و العدد 3مماسا معامل توجيهه

حل للمعادلة  3  0f x  . 
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 و شكل جدول تغيراتها . fالدالة ثم أدرس اتجاه تغير  

أكتب  معادلة لـ  -3 T  مماس  المنحنى fC 0عند النقطة التي فاصلتهاx نقط تقاطع  اتثم عين إحداثي

 fC  مع حامل محور الفواصل. 

أرسم  -4 T  و fC . 

فإن  ℝمن xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي -5     2 ' " 2 xf x f x f x e   دالة أصلية  ثم استنتج

 .  ℝعلى  fللدالة 

أحسب بوحدة المساحات ، مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحني  -6 fC  ومحور الفواصل والمستقيمين اللذين

1xمعادلتاهما    3وx  

7- m  وسيط حقيقي ؛  ناقش بيانيا وحسب قيمm  عدد وإشارة حلول المعادلة
2 3 0xx me  . 
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